

東京新症確診人數創單日新高

日本東京都的新冠疫情全面升溫，昨日單日錄得224宗確診，創疫情爆發以來的最高紀錄。雖然當局將確診增加歸咎於接受檢測人數上升，但檢測的陽性比率明顯飆升，反映病毒已經大規模擴散。然而日本政府堅稱目前疫情還不到重新公布緊急狀態的狀況，甚至打算按計劃在今日進一步放寬大型公眾活動限制。

東京昨日的確診個案超過了4月17日錄下的單日最多206宗，也是疫情爆發以來第二次單日超過200宗。截至昨日，東京累計確診病例為7,272宗，是全國最多的行政區，足足是第二位大阪府的3.7倍，佔全國病例總數超過1/3。

陽性比率 1%升至5.8%

此前東京疫情最嚴重時期為4月中，5月初日本黃金周長假期結束後，疫情一度有改善跡象，

但到上月底病例突然回升，到本月2日起更連續6日錄得過百宗確診，前日雖然稍降至75宗，沒想到昨日再創新高。

東京都知事小池百合子表示，確診增加相信與病毒檢測數上升有關，強調目前仍然留醫的重症患者人數沒有變化，過去兩星期也沒有出現死亡病例，證明當地醫療系統仍然能夠應付。東京都政府公布，當地目前平均每日檢測數量都在2,000次左右，較5月25日解除緊急狀態時多了一倍，但承認陽性比率增加，從5月中的1%左右，到本月1日升至4%，昨日更達5.8%。

東京確診不斷增加，令人質疑當地是否太早解封。日本政府負責防疫的經濟再生擔當大臣西村康稔昨日堅稱，由於現時重症患者相對較少，不會為醫療體制帶來壓力，因此認為現在並非再度公布緊急狀態的時機。

■綜合報道



東京鐵路員工為車廂消毒。

世衛成立專家小組 檢討抗疫手法

全球新冠肺炎確診人數昨日突破1,200萬，近55萬人死亡。疫情肆虐之際，美國周二宣布啟動退出世界衛生組織程序，遭到各國批評，世衛昨日宣布，將成立獨立專家小組，檢討應對疫情的手法。

世衛總幹事譚德塞昨日與194個成員國代表舉行網上會議時表示，獨立專家小組將由新西蘭前總理克拉克及利比里亞前總統瑟利夫領導，並將負責挑選成員，小組將於11月世界衛生部長年度會議上提交中期報告。

譚德塞沒有正面回應美國啟動退出世衛程序，但表示現時全球面臨的重大威脅並非病毒本身，而是在全球及國家層面上缺乏領導及團結，「一個分裂的世界不能戰勝這場疫情。」

■路透社/法新社

舉辦城市新症飆八成 白宮：參加屬個人選擇

美國新冠疫情持續嚴峻，總統特朗普急於舉辦競選集會，更可能使疫情進一步加劇。俄克拉何馬州塔爾薩在過去3日，新冠確診宗數突然急增至200多宗的破紀錄數字，較此前平均值增加八成。塔爾薩衛生官員直指，疫情反彈相信與過往數周的大型活動，包括特朗普上月底舉行的造勢集會有關。



特朗普支持者在集會期間多不戴口罩。
網上圖片

特朗普早前在塔爾薩舉行大型集會，或加劇當地疫情。 路透社

特朗普集會成超級傳播者

塔爾薩在本周一至周三，分別錄得261、206及266宗新冠感染個案，兩度打破疫情爆發以來最高紀錄，前日單日新增個案更比7日滾動平均數的146.7宗高逾八成。

早前塔爾薩的疫情一度有紓緩跡象，上月28日至本月4日的一周間，新增病例曾錄得20%跌幅。整個塔爾薩縣累計有4,571人確診，俄克拉何馬州的累計確診病例則接近1.8萬宗，407人死亡。

料續有大量新症

新冠病毒在人體的潛伏期，通常約為3至14日，塔爾薩縣衛生部長達特前日公布疫情消息時，稱過往兩日合共新增近500宗病例，同時在約兩周前曾有多個大型活動，可以推斷兩者相關，「可以將兩點連成一線」。除特朗普的集會外，塔爾薩近期亦有示威，達特估計未來數天塔爾薩的新增個案仍會較多，呼籲居民外出時遮蓋口鼻。

特朗普上月20日在塔爾薩舉行

競選集會，雖然出席者比預期少，但估計仍有約6,200人聚集，大部分出席者均沒佩戴口罩，也未保持社交距離。達特早在特朗普競選集會舉行前一周，已警告集會屬高危活動，密勤局兩名參與集會的工作人員，以及一名當地記者均在集會結束後證實感染新冠病毒，密勤局多名人員需接受隔離。

競選團隊：被媒體針對

特朗普競選團隊的公關主任默托回應報道時，稱數以千計人在街頭「搶掠、暴動、示威」時沒有接受健康篩查，媒體對這些行為的健康風險隻字不提；相反特朗普的集會已過去18天，當時所有人均有量體溫、獲派口罩和消毒洗手液，傳媒由始至終卻只針對競選集會。

白宮發言人麥肯尼更表示，參加競選集會屬人們的個人選擇，特朗普已建議參加者遵守疾控中心的指示，沒足夠數據支持塔爾薩的新增個案與競選集會有關。

■綜合報道

白宮設宴賀美墨加協定 企業總裁怕疫「甩底」

美國總統特朗普前日在白宮舉辦晚宴，邀請墨西哥總統奧夫拉多爾和多名企業高層，祝賀《美墨加貿易協定》(USMCA)本月1日落實。不過美國近日新冠疫情嚴重，部分企業總裁未有應邀出席，包括福特、通用和快意佳士拿3間大型車廠的總裁。

晚宴在白宮東廳舉行，多達52名賓客出席，是今年3月美國疫情爆發以來，最大規模的白宮宴會，奧夫拉多爾也是疫情爆發後，第二名到訪白宮的外國首腦。

不過多名企業高層未有出席宴會，除了3間車廠的總裁，美國農場主聯合會主席杜瓦爾亦因應當局方案，顧客在8月每周一至周三外出用膳時，均可享有50%折扣，上限為每人10英鎊(約98港元)，酒類消費不計算在內。另外由於飲食業的資產增值稅從20%下調至5%，顧客實質可獲的折扣額將更大。

新冠病毒檢測呈陽性，已回到佐治亞州自我隔離，沒有出席。其他出席宴會的人物包括英特爾總裁斯旺、洛歇馬丁總裁泰克萊特等多人。

現場畫面顯示，特朗普、奧夫拉多爾和大部分出席宴會的人士均沒有佩戴口罩，賓客的座位距離亦明顯不足1.5米。白宮所在的華盛頓市政府早前已宣布，禁止舉辦50人以上的聚會，不過白宮並不受市政府管轄。

特朗普會晤奧夫拉多爾期間，一反常態向墨西哥示好，稱3,600萬墨西哥公民努力工作、成就非凡，並感謝墨西哥政府更嚴格限制移民。

■綜合報道



特朗普與奧夫拉多爾簽署聯合聲明。 路透社

墨爾本再封城 華人守望相助

澳洲新冠疫情連日反彈，其中維多利亞省昨日新增165宗確診個案，首府墨爾本昨日再次實施嚴格封鎖，居民如非必要不得外出，估計影響500萬人，澳洲多個省份亦禁止維省居民進入。澳洲財長弗呂登貝格估計，此次封鎖將令澳洲每周承受10億澳元(約54億港元)經濟損失。

新南威爾士省、南澳省、西澳省與塔斯

馬尼亞省近日相繼宣布，禁止維省旅客入境，其中南澳省表示，只准南澳省居民從維省進入，入境後亦要接受隔離檢疫14天。

墨爾本是新一波疫情重災區，當地政府昨日午夜起，再次實施嚴格居家令，居民除工作、做運動、購買必需品或求診以外不得外出，食肆及咖啡廳只提供外賣服務，健身房、美容院及影院關閉。

墨爾本9座公共房屋早前爆發疫情，累積有75人染病，9座公屋約3,000名住戶其後被勒令隔離，其中8座已完成檢疫，但居民在任何情況下仍不能外出。

面對居家封鎖措施，墨爾本華人互相打氣。經營瑜伽館的李女士表示，儘管前景未明，她依然會對客戶負責，不會放棄經營。經營食肆的艾女士選擇堅持外送服務，不讓老主顧們失望，她相信華人能夠守望相助，共同渡過難關。

■綜合報道

英「請客」谷消費 出街食飯全民半價

新冠疫情令英國經濟受重創，英國財相辛偉誠前日在下議院，公布價值300億英鎊(約2,940億港元)的新一輪刺激經濟方案，除了就業補貼和稅務寬免，辛偉誠更宣布利用公帑鼓勵公眾外出用膳，任何人下月逢周一至周三於餐廳用膳，即可享用半價優惠，差額由政府補貼。

巨無霸14蚊有找 全球最平

辛偉誠表示，英國需發揮創意應對危機，因此推出用膳折扣計劃。按

照當局方案，顧客在8

月每周一至周三外出用膳時，均可享

3.19英鎊(約31.3港元)，假如麥當勞參加計劃，單購一個巨無霸的價格可望減至1.36英鎊(約13.3港元)，變成全球最便宜的地區。參加計劃的餐廳會自動把賬單價格下調，事後向政府領取補貼。

辛偉誠指出，新方案旨在鼓勵民眾外出用膳，強調現時外膳已經安全，「我們不會在不安全的情況下解禁。」他估計整項計劃的開支約為6.25億英鎊(約62億港元)。

另外，英國目前實施「工作保留計劃」，每月向放薪假員工補貼80%薪金，辛偉誠表示該計劃10月結束後，政府會投入94億英鎊(約921億港元)，向每名重返崗位的員工提供1,000英鎊(約9,803港元)，並提供20億英鎊(約196億港元)補貼，幫助低收入家庭16歲至24歲年輕人就業。 ■美聯社/路透社/法新社



英國巨無霸14蚊有找，應為飲食業打氣。 網上圖片

■辛偉誠到餐廳「兼職」侍應為飲食業打氣。 網上圖片